



## ІВАНО-ФРАНКІВСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ЕКОЛОГО-НАТУРАЛІСТИЧНИЙ ЦЕНТР УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ

**Гудзик  
Тамара Василівна**  
Директор



76018, м.Івано-Франківськ,  
Набережна ім. Василя Стефаника, 346  
тел.: (03422) 4-72-26  
if\_odencum@ukr.net  
<http://www.oencum.if.ua>

21 травня 1945 року в м. Станіславі (нині Івано-Франківськ) було створено Дитячу технічну станцію з двома відділами: технічним та природничим. Природничий відділ з часом тримав назву сільськогосподарського; у 1948 році станція стала називатись обласною дитячою технічною та сільськогосподарською. 23 жовтня 1952 року її було реорганізовано в обласну станцію юних натуралістів, у 1992 році — перейменовано в Івано-Франківський обласний державний еколого-натуралістичний центр учнівської молоді, а з грудня 2009 року — це Івано-Франківський обласний еколого-натуралістичний центр учнівської молоді.

Головним завданням Центру є координація еколого-натуралістичної і природоохоронної роботи в області.

Традиційними в цьому напрямку є проведення обласних семінарів керівників НДЗД і виробничих бригад, методистів рай (міськ) відділів (управлінь) освіти, відповідальних за позашкільну роботу (спільно з ІППО); керівників учнівських шкільних лісництв (спільно з управлінням лісового та мисливського господарства); керівників гуртків зоолого-тваринницького напрямку, квітників, екологів, керівників агітбригад, шкільних музеїв.

Для ознайомлення педагогічних колективів з новітніми методиками щодо розвитку творчих та інтелектуальних здібностей вихованців стало традицією проводити виїзні обласні семінари-практикуми «Зерна досвіду» для директорів ЕНЦ (СЮН), завідувачів





відділами еколого-натуралістичної роботи центрів дитячої творчості.

Значну увагу приділено і самоосвіті, як одному із шляхів неперервної освіти на всіх етапах фахового вдосконалення. Вона включає підвищення рівня знань за фахом, загальної та професійної культури, вивчення ППД. Педагоги мають можливість розширювати свій кругозір і на майстер-класах. Щороку на базі Центру проводять обласні курси підвищення кваліфікації керівників гуртків еколого-натуралістичного профілю зі спецкурсом «Змістові аспекти сучасного екологічного виховання».

Навчально-виховний процес здійснюється в 58 творчих учнівських об'єднаннях, які відвідують 810 учнів міста і області початкового, основного та вищого рівнів.

До послуг дітей гуртки різного профілю: Квітникарі-аранжувальники; Юні квітникарі; Фітодизайн; Діти за гуманне ставлення до тварин; Юні рослинники; Зоологи; Любителі домашніх тварин; Лікарські рослини; Юні орнітологи; Юні екологи; Юні акваріумісти; Знавці лікарських рослин; Ботаніки-рослинники; Любителі свійських тварин; Природа у вишивці; Лісівники-дендрологи; Юні овочівники; Ландшафтний дизайн; Основи ветеринарної медицини; Квітчання; Юні друзі природи; Народні умільці; Народознавства «Джерело»; Природа — наш дім; Юні друзі природи молодшого шкільного віку; Екологічний театр «Сонячне коло»; Рослини — символи України; Валеологія.

Пріоритетний напрям діяльності закладу — координаційно-методична робота із впровадження природоохоронного, дослідницько-експериментального, реабілітаційно-оздоровчого та профорієнтаційного напрямків, еколого-натуралістичні заходи.

У навчально-виховному процесі педагоги Центру

використовують різні форми, методи та прийоми роботи. Добре зарекомендували себе тематичні тижні, під час яких керівники гуртків різних профілів спільно працюють над певною актуальною проблемою, доповнюють один одного і цим досягають кращих результатів. Прикладом можуть бути: пізнавально-розважальний етноальманах «Я — України син!»; екоальманах «Український гармидер»; цикл виховних заходів «Збережемо первоцвіти»; різноманітні заходи зоологічної тематики: спільний проект «Птаха прилетіли», виставки домашніх тварин «Веселий зоопарк», зоопарк «Брати наші менші»; «Брейн-ринги», «Поле чудес» тощо.

Беруть участь юннати у природоохоронних заходах, серед яких: екологічні трудові десанти, толоки, виховні заходи екологічної тематики. Цього року юннати Центру отримали Гран-прі в обласному конкурсі екологічних агітбригад.

Гуртківці Центру є учасниками багатьох обласних, всеукраїнських та міжнародних конкурсів. Варто відмітити активність дітей у таких конкурсах: «Новорічний подарунок», «Годівничка», «Великодні передзвони», «В об'єктиві натураліста», «Ліс — зелений друг землі», «День юного натураліста» та ін.

Серед наших вихованців — майбутня наукова еліта. Це переможці обласного та Всеукраїнського конкурсів «Юний дослідник», «Юний селекціонер», «Дослідницький марафон» тощо.

З метою творчого розвитку гуртківців започатковують нові прийоми і при вивченні основ профільних предметів: діти закріплюють вивчений матеріал, виготовляючи своїми руками вироби з тирси, солоного тіста, гіпсу. Цікаві речі виготовляють і при роботі з бісером, пластиліном, глиною, м'яким папером, побутовими відходами тощо.



